

泰山时评

政闻快报

全市“校链企”融合发展 现场推进会召开

让防灾减灾意识入脑入心

□最泰安安全媒体评论员 李雯雯

每周热评

今年5月12日是第15个全国防灾减灾日，主题是“防范灾害风险、护航高质量发展”。做好防灾减灾工作，重在预防，只有不断增强人民群众的防灾减灾意识，凝聚“防患于未然”的社会共识，才能进一步筑牢高质量发展的安全防线。

生命重于泰山，安全是一切工

作和活动的前提。5月6日至12日防灾减灾宣传周期间，泰安相关部门通过组织开展各类安全培训、集中观摩、网络竞赛、安全知识“五进”等活动，教育和提醒社会各界牢固树立底线思维和风险意识，增强公众主动避险避灾的意识和能力。

防灾减灾、抗灾救灾是人类生存发展的永恒课题。增强全社会的灾害风险防范意识，应该作为长久之计，并持之以恒地进行下去。对此，有关部门要常抓不懈，

加大宣传和教力度，引发全社会的广泛关注。增强防灾减灾意识、学习应急知识、掌握避灾自救技能，应成为每个人的自觉行动和不能缺少的必修课。

生于忧患，死于安乐。当前，防灾减灾工作面临新形势、新挑战，我们应清醒地认识到，未雨绸缪好过亡羊补牢，防范危机好过应对危机。因此，我们必须时刻保持忧患意识、敬畏心理，努力认识灾害规律，主动防灾减灾。

2023年是深入贯彻落实党的二十大精神的关键之年，也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年，做好今年的工作至关重要。推进新型工业化战略的关键之年，做好今年的工作至关重要。推进泰安高质量发展，防范灾害风险是不能缺失的重要一环，让防灾减灾意识入脑入心，从我做起，从现在做起。

观点 1+1

旅游最重要的是体验而非形式

□最泰安安全媒体评论员 周与岳/文 杨忠/图

上班族、年轻人将目光落到一些不知名的小地方，体现了旅游市场进一步精细化、差异化、个性化的发展趋势。随着经济社会的发展，常规旅游对于一些人来说已经难以满足需求；旅游目的也从此前的长见识、尝鲜，变为如今的放空自我、沉浸式体验——有人可能因为美食博主的推荐选择“打飞的”去品尝一碗面，有人可能只是为了去标志性景点拍张照，还有人或许纯粹是为了换个新的环境放空自己……总之，旅游不一定非要有很多明确而“高大上”的目的。

据工人日报

今年“五一”假期期间，一部分上班族、年轻人放弃了跟风去热门景区、“网红打卡地”，选择了“下沉式旅游”，去一些知道的人少、并不出名的小地方。他们同样收获了

假期出行的乐趣，感受到了当地的风土人情，放松了身心，获得了愉快的体验。

其实，热门也好，冷门也罢，人们外出旅游的目的从来都是为了开心，希望能通过换一个地方来换一种心情。所以，对致力于发展旅游业的小地方、小城市来说，抓住这一点，也就抓住了发展当地旅游的好机会。

小地方、小城市没有必要跟风搞流行的项目建设，也没有必要刻意效仿外地的做法，而是应该充分看到自身的独特优势，并在此基础上加强行业管理、做好服务接待，为游客提供更多、更好的选择。只有想方设法让游客获得美好的旅游体验，才能让更多的“回头客”变成“回头客”，让游客愿意做旅游宣传的“推广员”。



观点三集纳

红网 有了可观的粉丝基数后，很多博主就会选择直播带货来实现流量变现。其实，消费者不是不能接受带货变现，而是不能接受主播为了赚取更多的佣金，利用粉丝的信任在直播间宣传虚假产品引导其购买的行为。这种通过牺牲消费者的利益来谋取自身利益的违法行为，将带来诸多的恶劣影响。

中国青年报 通常说的“法无授权不可为”主要指未经法律授权，执法部门不得擅自增加当事人的负担或法律义务。“观看30秒视频可免除罚款”不仅未增加当事人负担，相反减轻了当事人负担。而且，这并非强制当事人必须观看视频，只是为其提供一种减免处罚的途径，供其自由选择。

东方网 新时代青年特别是青年学生由于长期在学校接受文化教育，缺少在基层实践和锻炼的机会，缺少在逆境中抗挫折、抗打击的能力，也缺少对基层群众的了解。青年人要想成长成才，就应当学会“自找苦吃”，不畏艰难、以苦为荣、矢志奋斗，利用一切机会磨砺自己。

夜市管理要多下细功夫

□最泰安安全媒体评论员 齐安

目前，多地夜市对商家是否个体户、是否持有健康证等资质缺乏硬性要求，存在一定的食品安全隐患；很多商家没有明码标价，不仅给消费者带来了较差的体验，也不符合相关法规；有的夜市存在垃圾乱放、扰民隐患，烟火气容易变成“脏乱差”。夜经济就像一曲四手联弹的小夜曲：地方政府支持，街道等牵头组织，商家合规经营，消费者积极参与，这几个要素缺一不可，唯有如此，才能让夜色亮起来、消费火起来，共同奏响欢乐好声音。

据经济日报

夜市作为城市夜经济的重要组成部分，今年以来，在很多地方

都迅速发展起来。夜市的出现，让人们夜晚外出有了更多的选择，夜市的迅速发展也对城市管理提出了更高的要求。

夜市上的小吃、商品同质化严重且存在一定的安全隐患，噪音、灯光、烟尘、垃圾等影响到附近居民的生活，乱停车、乱摆摊干扰了周边的正常交通秩序……这些是大部分夜市面临的问题。对此，相关管理部门应该拿出应对措施，下细功夫、花大力气，让夜市得以良性发展，长久运行下去。

人间烟火气，最抚凡人心。认真做好夜市管理，能让市民更安心、放心、舒心。

盖房子像“搭积木” 我市目前已建设装配式产业基地18个

构件提前制造，施工现场不再“灰头土脸”……在泰建集团钢结构构件厂，机械轰鸣声不断，工作人员密切协作，一件件钢结构构件在流水线上被生产出来。据泰建集团钢结构构件厂负责人丁超介绍，构件厂占地130亩，规划面积4.4万平方米，目前已建成生产车间1.6万平方米，拥有先进的钢结构生产线3条，各种加工设备70余台(套)，年生产钢结构构件1.6万余吨，自投产以来，业务范围涵盖了装配式住宅、公建及工业建筑项目。

记者了解到，作为全省装配式建筑示范城市，近年来，我市按照“政府项目+市场项目”两条主线，强化创新驱动和示范引领，强力推动装配式建筑全面发展。目前，我市已建设装配式产业基地18个，其中，5家企业被评为省级装配式建筑部品生产类、集成应用类产业基地。全市已累计建设装配式建筑项目289个，建筑面积达1000.51万平方米。

2022年，我市新开工装配式建筑

面积377.26万平方米，占城镇新开工民用建筑面积比例达47.92%。水泉回迁社区总建筑面积近90万平方米，采用装配式混凝土技术建造，装配率达65%以上。山东科技大学学生公寓楼、泰安师范附属学校虎山路校区和泰安方舱医院项目均采用装配式建筑，泰安师范附属学校虎山路校区项目装配率达74%，走在了全省前列。

新型建材“链”上开花 绿色建筑发展畅通无阻

随着新型工业化强市建设的不断深入，新型建材产业链作为我市现代产业格局中新材料支柱产业的重要组成部分强势推进，在推动全市绿色建筑发展方面起到了巨大作用。

俯瞰我市新型建材产业版图，龙头企业加速壮大，产业集群积厚成势，创新活力持续释放。山东鲁泰建材科技集团有限公司是中国北方最大的纤维水泥板生产企业，纤维水泥板年产2500万平方米，位居省内第一、国内前三；泰山节能材料股份有限公司致力于玄武岩纤维节能制品的生产、技术研

发，总产能达到70万吨，产销量居全国第一、世界前三；泰山石膏有限公司全球销量遥遥领先，在中国，每卖出2张高端石膏板就有1张是泰山石膏……

市新型建材产业链专班自成立以来，始终坚持专业、精准的服务，加快建设“专精特新”新型建材产业园、循环经济示范产业园，打造千亿级产业集群，全力以赴抢占新型建材产业发展新高地。此外，专班还牵头拟定了《关于支持新型建筑材料产业链高质量发展的实施意见》等文件，提出坚持产业结构优化、强化企业培育、支持全链条绿色生产、推进产业链创新链融合发展、着力打造绿色建材产业集群等一系列有力举措。

“我们将坚持开拓市场与打造品牌并重，产业集群优势互补、加快产业融合步伐，大力实施产业升级战略4项举措，走好现代建筑业生态优先、绿色发展的路子，持续推动城乡结构优化、功能完善和品质提升。”市住建局相关负责人表示，将着力打造绿色城建的“泰山实践”样板，奋力谱写城乡绿色发展新篇章。

十二届市委全面依法治市委员会办公室 第三次会议暨市优化法治环境工作 协调机制第二次会议召开

本报5月11日讯(最泰安安全媒体记者 李松)今天上午，十二届市委全面依法治市委员会办公室第三次会议暨市优化法治环境工作协调机制第二次会议召开。副市长、市公安局局长、市委依法治市办常务副主任窦清波主持会议并讲话。

会议全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平法治思想，认真贯彻落实省委全面依法治市委员会、省委依法治市办有关会议精神，总结2022

年工作，研究部署全面依法治市重点工作。

会议强调，要切实提高政治站位，始终围绕中心大局，以高质量法治服务保障高质量发展；要进一步健全地方立法工作机制，进一步发挥全市优化法治环境工作协调机制作用；要完善执法监督体系，着力提升司法质效；要抓好领导干部“关键少数”，夯实法治建设基层基础，切实打通全面依法治市工作落实“最后一公里”。

十二届市委全面依法治市委员会 执法协调小组第三次会议召开

本报5月11日讯(最泰安安全媒体记者 李松)今天上午，我市召开十二届市委全面依法治市委员会执法协调小组第三次会议。副市长、市公安局局长、市委全面依法治市委员会执法协调小组组长窦清波主持会议并讲话。

会议指出，各级行政执法机关要进一步提高政治站位，深化法治工作、创建法治政府的责任感、使命感、紧迫感，对照法治政府创

建指标的任务要求，着力补短板、强弱项，确保法治政府创建任务落地落实。

会议强调，行政执法既要有力度，还要有温度，要抓好行政执法队伍建设、深化“无证明城市”建设，加强行政裁量权基准的制定和管理。各级行政执法机关要树牢全市“一盘棋”思想，按照年度工作要点的任务安排，积极履职尽责，密切协作配合，推动全市行政执法工作再上新台阶。

泰安市代表队在第五届山东省老年人 运动会太极拳(剑)比赛中获佳绩

本报5月11日讯(最泰安安全媒体记者 杨文浩)近日，第五届山东省老年人运动会“鲁信杯”太极拳(剑)比赛在日照市香河体育馆圆满落幕。比赛设置了规定太极拳类、器械类、其他太极拳类等7个项目，吸引了来自全省的20支代表队、195名运动员参加。泰安市代表队由12人组成，参加了

全部7个项目的比赛。赛场上，伴随着悠扬的音乐，老年运动员们刚柔并济的动作展现了太极传统文化的魅力以及健康向上、老有所乐的精神面貌。最终，我市运动员斩获金牌3枚、银牌3枚、铜牌1枚，并获得2项团体金奖和体育道德风尚奖。

同心共创国家食品安全示范城市

